

Na temelju članka 32. stavka 5. Zakona o održivom gospodarenju otpadom (Narodne novine br. 94/2013) direktor KTD Mindel d.o.o. Lumbarda , Općinskom načelniku Općine Lumbarda podnosi:

IZVJEŠĆE O RADU DAVATELJA JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA ZA 2016. godinu

1. Uvodne napomene

Zakon o održivom gospodarenju otpadom (u daljenjem tekstu: Zakon) usvojen je na sjednici Hrvatskog sabora dana 15. srpnja 2013. godine, a objavljen je u "Narodnim novinama" br. 94/2013 od 22. srpnja 2013. godine. Navedeni zakon stupio je na snagu 23. srpnja 2013. godine.

Sukladno članku 32. stavak 5. Zakona, davatelj usluge prikupljanja komunalnog otpada podnosi izvješće o radu predstavničkom tijelu jedinice lokalne samouprave do 31. siječnja tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu i dostavlja ga Agenciji za zaštitu okoliša.

KTD Mindel d.o.o. je poduzeće za obavljanje komunalnih djelatnosti u 100 % vlasništvu Općine Lumbarda . Prema Izjavi o osnivanju KTD Mindel d.o.o. je ovlašten obavljati komunalnu djelatnost skupljanja, odvoza i postupanja s komunalnim otpadom na području Općine Lumbarda, održavati i upravljati odlagalištem otpada "Kokojevica", održavanje javne rasvjete, održavanje čistoće , održavanje javnih površina, održavanje nerazvrstanih cesta, tržnica na malo, održavanje groblja te obavljanje pogrebnih poslova, obavljanje dimnjačarskih radova, održavanje i iskorištavanje luka, lučica i pristaništa, prerada maslina, odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda, usluge parkiranja, uređenje i izgradnju nogostupa, puteva, šetnica i podgradnih zidova na javnim površinama i računovodstvene poslove.

Za potrebe obavljanja gospodarenje s otpadom KTD Mindel je u postupku ishodenja dozvole obavljanja djelatnosti gospodarenja otpadom. U tijeku je i postupak za ishodenje dozvole za obavljanje pogrebničke djelatnosti.

Broj zaposlenih radnika na poslovima gospodarenja otpadom u 2016. godini iznosio je 6 (2 vozača, 3 čuvara deponija, direktor).

2. Pregled postojećeg stanja

a.) gospodarenje otpadom

Organiziranim skupljanjem i zbrinjavanjem otpada iz kućanstava u 2016. godini bilo je obuhvaćeno cijelo područje Općine Lumbarda u cca 530 kućanstava (330 domaćinstava sa trajnim i 200 sa privremenim prebivalištem. Organizirani odvoz iz kućanstava i privrede vrši se ovisno o području Općine i godišnjem dobu od 2-7 puta tjedno. Skupljeni miješani komunalni otpad i neopasni proizvodni otpad sličnih svojstava komunalnom otpadu odvozi se i zbrinjava na odlagalištu neopasnog komunalnog otpada Kokojevica.

KTD Mindel je zajedno sa Općinom Lumbarda nabavio kante za smeće te ih po povoljnim uvjetima prodaje svojim korisnicima. U 2016 godini je na području Koludrta već započeto sa prikupljanjem otpada od vrata do vrata. Očekujem da do kraja godine cijelo mjesto bude obuhvaćeno novim sustavom.

Završeni su radovi na sanaciji deponije Kokojevica započeti još 25.03.2009 godine. U ovoj fazi sanacije saniran je sjeverozapadni dio deponije, uređena je ulazna zona (asfaltirana cesta, agregat, rasvjeta, video nadzor, kućica za zaposlene, vaga), postavljena je ograda oko cijele deponije, izgrađeno je slapište zajedno s kanalom za odvodnju oborinske vode i postavljeno je 10 novih plinskih odzračnika. Ukupna vrijednost izvedenih radova je nešto manja od 4.300,000,00 hrk. Zajedno sa izvođačem te Fondom za zaštitu okoliša i Gradom Korčulom dogovoren je nastavak sanacije plohe na kojoj se trenutno odlaže otpad. Radovi će se izvesti u 2017-oj godini u 2 faze i to prije ljeta i pred kraj godine.

Trenutno se otpad deponira prema Tehnološkom projektu daljnjeg odlaganja neopasnog komunalnog otpada na odlagalištu Kokojevica koje je izradio IPZ Uniprojekt u srpnju 2011 godine. Rok izgradnje Županijskog centra za gospodarenje otpadom u Lučinom razdolju je do kraja 2018. godine. Zbog novog Plana gospodarenja otpadom i zaokreta u gospodarenju otpadom za očekivat je da će se rok izgradnje centra za gospodarenje otpadom produžiti. Lokalitet područja odlaganja zadovoljava potrebe Općine Lumbarda i Grada Korčule do 31.12.2018. Za napomenuti je da je u 2016 godini zbog požara na odlagalištu Sitnica zaprimljen otpad općina Blato i Vela Luka u iznosu od 376 m³. Ugovorena cijena je iznosila 80 kn po m³. Po istoj cijeni je KTD Mindel odlagao otpad na njihovom odlagalištu 2012 godine.

Do sada su postavljena 2 zelena otoka i to jedan u Lučici Lumbarda, a drugi ispod igrališta.

Ove godine su dodatno postavljeni i kontejneri za tekstil. Cilj zelenih otoka bit će potpun tek kad se osigura natkriveni skladišni prostor sa balirkom te odvoz baliranog odvojenog otpada na oporabu. Zeleni otpad se privremeno odlaže ispred ulazne zone odlagališta Kokojevica.

KTD Mindel je uputio zahtjev Općini Lumbarda za promjene Prostornog plana Općine Lumbarda kojim bi se osigurala lokacija u servisnoj zoni Humac-Pudarica II za izgradnju reciklažnog dvorišta te privremeno skladištenje i sortiranje razvrstanog otpada. Kako samo stavljanje servisne zone Humac-Pudarica u funkciju ne očekujem tako brzo poželjno je razmisliti o korištenje lokacije Kokojevica kao privremenom reciklažnom dvorištu sa skladišnim prostorom i balirkom. Radi razionalizacije troškova, lokacija Kokojevice je trenutno najbolje i najbrže rješenje za postizanje rezultata reciklaže.

Pitanje oporabe prikupljnog papira, stakla, plastike, tekstila i metala nije dovoljno dobro riješeno na nivou cijele države. Za sada KTD Mindel uspijeva reciklirati odnosno povratiti samo plastičnu, staklenu ambalažu te tekstil. Naime zbog velikih cijena transporta sa otoka ovlaštenom koncesionaru, KTD Mindel ima višestruko veći trošak prijevoza takvog otpada nego što bi bio ako ga se zbrine pa zadržava svoje pravo iz čl 8. stavak 3. Zakona o održivom gospodarenju otpadom. Novim planom gospodarenja otpadom od 05.01.2017 je predviđeno sufinanciranje troškova same oporabe oporabiteljima koje će zasigurno dovesti do boljeg učinka reciklaže. Istim planom je predviđena i naknada (kazna) jedinicama lokalne samouprave za odlaganje otpada na deponij. Vjerujem da će se sa ovim mjerama funkcioniranje sustava prikupljanja otpada podići na veću razinu.

b.) groblje i pogrebne usluge

Trenutno je u KTD Mindel 22 zahtjeva za grobnim mjestom. U suradnji s načelnikom je načelno dogovorena kupoprodaja zemljišta od strane privatnog vlasnika za širenje groblja. Čeka se rješavanje imovinsko pravnih odnosa kako bi mogli zaključiti kupoprodajni ugovor.

Grobna naknada je izdvojena od računa za smeće te će se račun za 2016 godinu ispostaviti početkom 2017 godine prema stvarnom grobnom mjestu.

Kupljeno je novo pogrebno vozilo marke Citroen. Novo vozilo zadovoljava sanitarni tehnički minimum. U 2017 godini je potrebno obučiti jednog djelatnika za zanimanje pogrebnik kako bi ishodili dozvolu za obavljanje pogrebničke djelatnosti. Sa navedenim se već započelo.

Zamjenjen je krov na staroj mrtvačnici te je nastavljeno sa zamjenom živice u arulama.

c.) vozni park

KTD Mindel od vozila ima jedan kamion MAN samopodizač star 10 g., jedan kamion smečar MAN sa potisnom pločom star 11 g. , buldožder LIEBHERER star 10 god i novo pogrebno vozilo CITROEN. Ove godine je kupljeno i malo gospodarsko vozilo Renault Kangoo u svrhu obavljanja redovnih poslova radne jedinice. Da bi KTD Mindel mogao započeti sa prikupljanjem otpada od vrata do vrata kako je predviđeno novim planom gospodarenja otpadom potrebno je nabaviti mali smečar iz razloga pristupa manjim ulicama. U ovu svrhu je zajedno sa načelnikom već održan sastanak u Fondu za zaštitu okoliša u pogledu sufinanciranja nabavke komunalne opreme. Dobivena je i informativna ponuda u iznosu od 480 000,00 kn + PDV koju je potrebno aplicirati na natječaj fonda koji je bio najavljen za sredinu 2016 godine. Nažalost do objave natječaja nije došlo do danas. Kako je plan gospodarenja otpadom nedavno izglasan na sjednici vlade, očekujem objavu natječaja čim Europska komisija odobri plan..

d.) Javna rasvjeta

Da bi se poboljšao način održavanja potrebno je izmjestiti elektro-ormariće iz trafostanica elektrojugata te u dogledno vrijeme nabaviti kamion sa podiznom košarom. Nabavljen je jedan ormar za izmještanje iz trafostanica. Zamjena je predviđena za početak 2017 god. Ukoliko se pokaže kvalitetan, do kraja godine bi zamjenili sve ormare. Općina Lumbarda je financirala izradu energetskog pregleda jave rasvjete. Rezultati pokazuju da velik dio rasvjetnih tijela nije propisno uzemljen. Prilikom gradnje nije postavljena traka za uzemljenje ili bakreno uže na dobrom dijelu sustava. Iz ovog razloga udari groma uzrokuju velike štete . Potrebno je predvidjeti sredstva u Općinskom proračunu te postupno krenuti u sanaciju.

d.) Odvodnja

Postojeći sustav odvodnje u Općini Lumbarda je djelomično saniran te izvršava svoju funkciju. Ove godine je uz sufinanciranje Ministarstva gospodarstva sa 50 000,00 kn izvršena zamjena pumpe sa pripadajućim cjevovodima u crpnoj stanici Lina.

Projekt završetka izgradnje I. faze dijela sustava odvodnje u Općini Lumbarda je doživio svoju 2 izmjenu. Sukladno odluci općinskog vijeća trasa sustava odvodnje od Lučice Lumbarda do Tatinje je izmještena u središte postojeće ceste iz razloga smanjenja troškova izgradnje. Sva dokumentacija je ishodovana te je predana na zavod za urbanizam u Gradu Korčuli. Izdavanje građevinske dozvole se očekuje za sredinu siječnja 2017.

Troškovnik preostalih radova je revidiren od strane projektanta g. Mladena Lišnjića. Uočeni su neki nedostatci te je zatraženo dodatno revidiranje. Potrebno je razmisliti o angažiranju

ovlaštenog revidenta kako bi se možebitni problemi prilikom izvođenja radova sveli na minimum.

Zajedno sa predstavnicima općine Lumbarda održano je više sastanaka u Hrvatskim vodama u pogledu sufinanciranja dovršetka I. faze kanalizacije. Kako Mindel odvodnja d.o.o nema ishodeno rješenje za obavljanje djelatnosti javne odvodnje investicija se nemože izvesti preko te tvrtke. U tu svrhu je načelnik započeo sa pregovorima sa tvrtkom Vodovod Blato d.o.o. koje ima spomenuto rješenje kako bi investiciju odradili preko njih. Očekujem da će se postići dogovor u prvoj polovici 2017 godine kao i pripremu tendera za objavu natječaja te samo izvođenje radova nakon sezone.

3. Obveze prema zakonskoj regulativi

Najveće obaveze iz Zakona o održivom gospodarenju otpadom (u daljnjem tekstu: Zakon) , proizlaze iz članka 28., prema kojem je JLS dužna na svom području osigurati javnu uslugu prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada, odvojeno prikupljanje korisnog otpada (eko otoci i reciklažno dvorište), krupnog otpada te donijeti i provoditi mjere za spriječavanje odbacivanja otpada u okoliš suprotno zakonu, odnosno uklanjanje takvog otpada, provoditi izobrazno-informativne aktivnosti, te donijeti novi plan gospodarenja otpadom sukladno zakonskoj regulativi i osigurati njegovo provođenje.

Davatelj usluge je sukladno članku 33. zakona dužan korisniku usluge obračunavati cijenu javne usluge razmjerno količini predanog otpada u obračunskom razdoblju, pri čemu je kriterij količine otpada u obračunskom razdoblju masa predanog otpada ili volumen spremnika otpada i broj pražnjenja spremnika.

Da bi se mogao primjeniti kriterij količine predanog otpada kod obračuna javne usluge , Vlada mora donijeti Uredbu o komunalnom otpadu sukladno članku 33. stavak 20. kojom će propisati način i uvjete obračuna i strukturu cijene javne usluge. Nažalost, spomenuta Uredba se čeka već 2 godine. Ministar Dobrović je 05.01.2017 obećao da će se hitno pristupiti izradi iste.

Prema Zakonu o vodama Općina Lumbarda je izdvojila djelatnost odvodnje otpadnih voda od ostalih komunalnih djelatnosti.

Za napomenut je da je potreban veći angažman JLS da se Odluka o komunalnom redu u Općini Lumbarda bolje poštuje, posebno u pogledu članka 21. u kojem stoji kako okućnice ne smiju ometati korištenje javno prometne površine. Čest je slučaj da Mindel o vlastitom trošku kosi, obrezuje i čisti granje koje sa privatnih parcela ometaju promet na nerezvrstanim cestama u mjestu. Velik problem predstavlja i odlaganje organskog otpada od uređivanja okućnica u kontejnerima namjenjenim za miješani komunalni otpad. Time se krši i Odluka o komunalnom redu u općini i Zakon o održivom gospodarenju otpadom. Problem prakinja tijekom ljeta predstavlja velik problem kamionu smečaru iz razloga onemogućenog pristupa svojim korisnicima. Posebo se ističe pojas uz cestu od crkvice Sv.Križ do Bilin Žala.

4. Tijek i realizacija aktivnosti u 2016. godini

Početkom godine potpisan je novi Ugovor između Općine Lumbarda i KTD Mindela o uređivanju međusobnih prava i obveza o obavljanju komunalnih djelatnosti na području Općine Lumbarda u iznosu od ukupno 350 000,00 kn. Ugovorom su bile obuhvaćene sljedeće obaveze:

plan radnih komunalnih aktivnosti	
odvodnja i pročišćavanje otpadnih voda	140.00,00 kn
odlaganje komunalnog otpada	
održavanje javnih površina	100.000,00 kn
održavanje čistoće zelenih površina	10.000,00 kn
održavanje nerazvrstanih cesta i gradnja podgradnih zidova	15.000,00 kn
tržnice na malo	
održavanje groblja i prijevoz pokojnika	5.000,00 kn
održavanje javne rasvjete (trošak radnika)	65.000,00 kn
upravljanje parkinga	
održavanje plaža (čišćenje prije sezone i plaće za 3 radnika na ljetnom održavanju)	10.000,00 kn
održavanje i postavljanje plutača na plažama	5.000,00 kn
UKUPNO : 350.000,00	
kn	

Potrebno je napomenut da je KTD Mindel od općine Lumbarda dobio navedenih 140 000,00 kn u vidu kapitalne pomoći za radove na sustavu javne odvodnje .

Uz redovite aktivnosti odvoza i zbrinjavanja otpada, čišćenja javnih i zelenih površina izvedeni su slijedeći radovi te:

1. Započet je postupak sanacije deponija Kokojevica na sjeverozapadnom dijelu odlagališta kao i svi radovi koji nisu bili izvedeni od strane Obšivača.
2. Produžen je Ugovor sa KTD Hoberom pod istim uvjetima kao u 2015 godini.
3. Započelo se sa naplatom smeća KTD Hoberu prema stvarno deponiranom otpadu. Vaga je stavljena u funkciju.
4. Zajedno sa Općinom Lumbarda i Gradom Korčula potpisan je ugovor sa IPZ Uniprojekt Terra d.o.o. iz Zagreba za izradu izmjene projekta sanacije i konačnog zatvaranja Kokojevica sukladno Pravilniku o načinima i uvjetima odlaganja otpada, kategorijama i uvjetima rada za odlagališta otpada (NN 114/15).
5. Produžen je rok izvođenja već ugovorenih radova na sanaciji deponije Kokojevica za kraj 2017 godinu zbog neispunjenih kota smećem na deponiju.
6. Postavljeni su stupovi i rasvjetna tijela na biciklističkoj stazi kroz Donje Blato te je proširena mreža javne rasvjete u mjestu za dodatnih 12 stupova. Započelo se i sa zamjenom neodgovarajućih rasvjetnih stupova na magistralnoj cesti kroz mjesto višim stupovima od 6 m.
7. Osvjetljen je spomenik palim borcima NOB-a, Gospa Lurdska i crkva Sv. Križ u poju.
8. Završeni su radovi na parkingu pod Gospu.
9. Betonirana je cesta u Postrani kraj kuće Pjerina Radovana
10. Proširena je cesta do kuće Vedrane Kriletić Rokoša, te je postavljen kabel sa uzemljenjem za buduću rasvjetu.
11. Proširen ja parking na plaži Bilin žal za dodatnih 20 auta
12. Betoniran je most ispod Bužete
13. Saniran je oštećeni zid na groblju
14. Na groblju je posađeno 200 sadnica teuciuma
15. Izmjenjen je krov i krovna konstrukcija na groblju
16. Napravljeno je više betonskih podzida na nerazvrstanim cestama kroz mjesto
17. Objekt tvrtke ECA u parku je spojen na komunalnu infrastrukturu
18. Izmjenjena je pumpa sa pripadajućim cjevovodom u pumpnoj crpnoj stanici Lina.
19. Izmijenjena je projektna dokumentacija za dovršetak I. faze sustava odvodnje Lumbarda
20. Pripremljen je troškovnik za uređenje ceste Gornje blati i Zaobilaznica.
21. Očišćen je plato na lokaciji Krmača za deponiranje građevinskog iskopa.

5) Plan aktivnosti za 2016 godinu.

- Najveći poslovni izazov u 2017 godini je nastavak izgradnje sustava odvodnje I. faza u Lombardi.
- nastavak sanacije deponija Kokojevica te izgradnja privremenog reciklažnog dvorišta na istoj lokaciji.
- Ishodovanje izmjene građevinske dozvole za sanaciju deponije Kokojevica.
- Kupnja manjeg smećara
- U cijelom mjestu započeti sa prikupljanjem otpada od vrata do vrata
- Započeti sa kompostiranjem odvojeno sakupljenog organskog otpada
- Izmještaj ormarića javne rasvjete iz trafostanica elektrojuga.

KTD Mindel će izvršavati sve svoje redovne obaveze iz redovnog poslovanja, dok će se ostali radovi odrađivati prema odlukama općinskog vijeća i načelnika općine prema ljudskim i financijskim sposobnostima Općine Lombarda i KTD-a Mindel.

6) Zaključak

Protekla godina je za KTD Mindel definitivno bila jedna od uspješnijih u svojoj povijesti. Poduzeće ispunjava sve svoje zadaće, financijski je stabilno i kadrovski ekipirano. Stroži propisi vezani za zaštitu okoliša i gospodarenju otpadom nose i veći financijski teret što nam sigurno predstavlja najveći izazov u vremenima koja su pred nama.

Antonio Mušić ing.el

direktor

